
YHD-71.2T15 LIIKENNEPOLITIIKKA JA .TALOUS

Tentti 5.6.2014

Muista kirj oittaa vastauspapereihin nimesi j a opiskelij anumerosi.
Vastaa piiiisiilnt6isesti esseetyyppisesti, ei pelkin ranskalaisin viivoin.

Tehtiivii 1. Kuvaile liikennejl{estelmdn merkitystZi yhteiskunnalle. (5 p.)

Tehtiivii 2. Mi[e tavoin utilitaristinen ajattelu vaikuttaa liikennepoliittiseen
pii2itdksentekoon? Arvioi mielestdsi myonteisiii ja ongelmallisia
vaikutuksia. (5 p.)

Tehtiivii 3. Selosta joukkoliikennelain ja EU:n palvelusopimusasetuksen mukaiset
joukkoliikenteen jdrjesttimismallit ja arvioi niiden soveltamis-
mahdollisuuksia Suomessa? (5 p.)

Tehtiivii 4. Mi[e tavoin liikenteen aikakustannusten yksikkoarvoja voidaan
arvioida? Millaisia ongelmia arviointimenetelmiin liittyy? (5 p.)

Tehtiivii 5. Laske kahdeksan vuoden tilapdiseen kiiyttodn suunnitellun lossi-
investoinnin hy6ty-kustannussuhde ja piiiioma-arvo
nykyarvomenetelm[116, kun

800 000 €:n investoinnin toteuttaminen kestiiii kaksi vuotta

vuotuiset kustannussiiiist6t ovat ensimmdisend vuonna

200 000 € ja niiden vuotuinen kasvu on2%o

vuotuiset kiiyttokustannukset ovat ensimmiiisenii vuonna

80 000 € ja niiden vuotuinen kasvu on3 Yo

investoinnin jddnnosarvo on 200 000 € kahdeksan kiiyttdvuoden
kuluttua.

Kayte liikenne- j a viestintdministeridn Liikenneviiyliihankkeiden
arvioinnin yleisohj eissa suosittelemaa laskentakorkoa.
(s p.)


